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Ⅰ アンケートの概要 

１ 実施目的 

旭川市庁舎整備に係り，新しい庁舎の建設場所，機能及び規模について，幅広く市民

の意見を把握し，基本構想の策定に向けた検討に反映させるため，シールアンケートを

実施した。 

 

２ 実施日時等   

日  時 場  所 回答者数 

平成 27年 10月 2日（金） 

午前 10時～午後 5時 
イオンモール旭川西 124名 

平成 27年 10月 3日（土） 

午前 10時～午後 5時 
イオンモール旭川西 248名 

平成 27年 10月 9日（金） 

午前 10時～午後 5時 
アッシュアトリウム 75名 

平成 27年 10月 10日（土） 

午前 10時～午後 5時 
アッシュアトリウム 160名 

合  計 607名 

                               

 

３ 実施方法 

庁舎整備について，「機能」，「規模」，「建設候補地」の３つのテーマについて，いくつ

かの項目を示したパネルを設置し，自分の意見に近い項目の欄にシールを貼る形式でア

ンケートを実施した。 

パネルイメージ：巻末参照 

 

４ 回答状況 

回答者数     ６０７人 
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Ⅱ 集計結果 

■回答率は，回答者総数に対する百分率（％）で表している。なお，百分率は小数点第 2

位を四捨五入し，小数点第 1位まで表示しているため，回答率の合計が 100％にならな

い場合がある。 

 

１ 回答者の属性 

⑴ 年代 

回答者を年齢層別に見ると, 「30～39歳」が 18.1％と最も多く,次いで｢40～49歳｣が

18.0％となっており,50歳未満が全体の約６割(62.1%)を占める結果となった。 

 

 

 

 

 

⑵ 性別 

開催した 4回の延べ回答者数のうち「男性」は 219人（36.1％），「女性」は 388人（63.9％）

となった。 
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２ 庁舎整備に関すること 

⑴ 新庁舎の建設場所 

新庁舎の建設場所について，｢現庁舎周辺エリア｣，｢買物公園エリア｣，｢北彩都エリア｣

の候補地のうち，どの場所に建設するのが良いかという設問に対し，回答者数全体では，｢北

彩都エリア｣が 38.6%と最も多く,次いで,｢現庁舎周辺エリア｣が 34.4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ■男女別回答割合 
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■年齢層別回答割合 

年齢層別の傾向では，19歳以下では，｢北彩都エリア｣を選んだ割合が最も多く，次いで

｢買物公園エリア｣となっている。 

20歳以上 30歳未満，30歳以上 40歳未満，40歳以上 50歳未満では，いずれも｢北彩

都エリア｣が最も多く，次いで｢現庁舎周辺エリア｣が多くなっている。 

50歳以上 60歳未満，60歳以上 70歳未満，70歳以上では，いずれも｢現庁舎周辺エリ

ア｣が最も多く，次いで｢買物公園エリア｣となっている。 
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⑵ 新庁舎に必要な機能 

新庁舎に必要と思う機能について聞いたところ， ｢金融機関や郵便局窓口などの利便機

能｣を選んだ人数が 350人と最も多く,次いで, ｢市民交流・休憩スペース｣が 276人となっ

ている。 

また,その他の項目として,「図書館」や｢図書館サテライトセンター｣を望む意見が多数みら

れたほか，｢売店（スーパー）｣，｢クッキングスペース｣，｢駐車場の充実｣などを望む意見もあ

った。 
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■年齢層別回答割合 

年齢層別の傾向では，各年齢層において｢金融機関や郵便局窓口などの利便機能｣，｢市民

交流・休憩スペース｣，｢飲食機能｣の割合が多くなっているほか，19歳以下では｢教育・学

習支援機能｣，30歳以上 40歳未満では｢子育て支援スペース｣の割合が他の年齢層に比べ

多くなっている。 
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⑶ 新庁舎の規模 

望ましい新庁舎の規模について聞いたところ，｢新築 全ての機能を集約できる規模の庁

舎｣と回答した割合が 67.5%と最も多く,次いで,｢新築＋分散 一部の機能を分散するこ

とを想定した規模の庁舎｣が 24.4％と続いている。 

 

 

 

 

 

 

  

 ■男女別回答割合 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新築 

67.9% 

新築＋分散 

20.3% 

分散 

11.8% 

新庁舎の規模（男性  N=212） 

新築 

67.4% 

新築＋分散 

26.6% 

分散 

6.0% 

新庁舎の規模（女性  N=384） 

新築 

67.5% 

新築＋分散 

24.4% 

分散 

8.1% 

新庁舎の規模（全体  N=596） 



- 8 - 

 

■年齢層別回答割合 

年齢層別の傾向では，19歳以下では，｢新築＋分散 一部の機能を分散することを想定

した規模の庁舎｣の割合が 40％と，他の年齢層に比べ多くなっているが，全体的に｢新築 

全ての機能を集約できる規模の庁舎｣と回答した割合が多くなっている。 
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【アンケート当日の様子】 
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【参考 概要】 
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【参考 アンケート用パネル（建設候補地）】 
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【参考 アンケート用パネル（機能）１枚目】 
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【参考 アンケート用パネル（機能）２枚目】 
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【参考 アンケート用パネル（規模）】 


